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ШЛУНКОВО-КИШКОВИЙ СТАЗ ТРАВОЇДНИХ ГРИЗУНІВ ТА ЗАЙЦЕПОДІБНИХ: 

ЕТІОЛОГІЯ, ДІАГНОСТИКА ТА ЛІКУВАННЯ 
 

 У роботі наведено результати досліджень щодо діагностики, перебігу та лікування шлунково-

кишкового стазу у травоїдних гризунів і зайцеподібних. Розглянуто основні підходи до терапії цього стану та 

фактори, що впливають на ефективність лікування.  

Ключові слова: шлунково-кишковий стаз, раціон, дентальні хвороби, травоїдні гризуни, зайцеподібні, 

діагностика, терапія. 
 

 Шлунково-кишковий стаз – це патологічний станн, що супроводжує порушення 

пасажу кормових мас у шлунково-кишковому тракті, і є однією з найбільш поширених 

патологій у кроликів і морських свинок [1, 2]. Своєчасна діагностика та ефективне 

лікування ШКС потребують врахування анатомо-фізіологічних особливостей у даних видів 

тварин.    Проте у ветеринарній практиці все ще спостерігаються випадки, коли таких 

пацієнтів лікують за протоколами, що застосовують для котів чи собак, що суттєво знижує 

ефективність терапії та підвищує ризик летальних наслідків [3, 4]. 

Метою роботи було встановити поширення, особливості перебігу та оптимальні 

методи діагностики та лікування травоїдних гризунів та зайцеподібних на шлунково-

кишковий стаз.  

Матеріалом для дослідження були кролики та морські свинки, які приїжджали у 

клініки із симптомом “зниження апетиту” та “відсутня дефекація”. Дослідження 

проводились на основі даних ветеринарних клінік “Genesis”, що знаходиться за адресою 

Київська область, місто Київ, Індустріальний провулок 23,  та “Ratvet”, що знаходиться за 

адресою Київська область, м. Київ, вул. Межигірська 87-А.  

Результати дослідження. За період 2024–2025 років із скаргами на зазначені симптоми 

1
Чечуга А.П. Шлунково-кишковий стаз травоїдних гризунів та зайцеподібних: етіологія, діагностика та лікування / А.П. Чечуга, А.Ю. Мельник // Всеукраїнська науково-практична конференція здобувачів вищої освіти «Молодь – аграрній науці і виробництву». Актуальні проблеми ветеринарної медицини(БНАУ, 22-23 квітня 2025 р.). - Біла Церква, 2025. – С.137-138.
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звертались 1117 разів із них ШКС підтвердився у 1093 тварин, а 23 тварини були із 

заворотом шлунку. Із 1093 тварин ШКС у 628 (57,5 %) спричинений незбалансованим 

раціоном з низьким вмістом клітковини, у 167 (15,1 %) спричинений стресом, 289 (26,4%) 

тварин мали ШКС, як вторинне захворювання (отити, дентальні хвороби) або інородне тіло. 

Із 1117 тварин (враховуючи заворіт шлунку) 34 тварини загинули. Це були всі тварини які 

не мали дефекації вже більше 9 годин від моменту звернення до клініки. 

Основні клінічні прояви ШКС є: відсутність дефекації, або її невелика кількість із 

сухими болюсами (100 %),  відсутність апетиту (68 %) , болючість черева за пальпації (95 

%), висока ступінь дегідратації, більше 10 % (69 %).  Діагноз ставили на основі анамнезу, 

клінічних проявів та рентгенографією. Для виключення інородного тіла (трихобезоару) та 

завороту шлунку застосовується УЗД.  

ШКС у будь якій стадії потребує госпіталізації тварини. У випадках коли власники 

відмовились від стаціонару тварина гинула протягом доби або вони повертались із 

дегідратацією понад 11 %. Терапія включає в себе реанімаційну або регідратаційну інфузію 

з використанням лідокаїну для знеболення (в залежності від виду тварин 75–95 мкг/кг/год). 

Медикаментозне лікування серенією (2–4 мг на кг 2 рази на добу), анальгін (35–50 мг на кг 

2–3 рази на добу), габапентин 300 (15–25 мг на кг 2 рази на добу), метоклопрамід (1–2 мг на 

кг 2 рази на добу) використовується лише за підтвердження відсутності інородного тіла та 

завороту. Мануальна терапія включає в себе, стимуляцію фізичної активності та 

вібромасаж (за умови виключений інородного тіла та завороту). 

Таким чином, шлунково-кишковий стаз у кроликів та морських свинок це складне 

захворювання, яке потребує швидких та інформативних методів діагностики. Крім того 

необхідна обізнаність власників у перших симптомах, щоб запобігти критичного стану. 

Своєчасне виявлення захворювання та призначення комплексного лікування значно 

підвищує шанси на одужання та покращує прогноз для тварини від несприйнятливого до 

сумнівного. 
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ЛІКУВАЛЬНО ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЗА ЦУКРОВОГО ДІАБЕТУ В КОТІВ 
 

У роботі наведені дані про лікування цукрового діабету котів за результатами роботи Таращанської 
районної державної лікарні ветеринарної медецини. Розглянуті питання  підбору препаратів інсуліну та їх 

дозувань. 

Ключові слова: цукровий діабет, гіперглікемія, глюкоза,  глюкометрія, інсулін.  
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